

推广冰雪运动 助力赛事经济

我省将举办多项高级别冰雪赛事

本报讯(记者 周强)暑去秋来,随着天气转凉,冰雪项目逐渐升温。9月至12月,河北将迎来多项高级别冰雪赛事,届时,众多国内外冬季项目运动员将亮相赛场,助力冰雪运动推广,助推赛事经济发展。

2024—2025 赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧夏季水池积分赛:该赛事将于9月21日至9月22日在国家体育总局秦皇岛训练基地进行。近日,中国自由式滑雪空中技巧国家集训队在美国和瑞士夏季水池积分赛上表现不俗,该队将力争在秦皇岛主场再创佳绩。

2024—2025 赛季中国杯短道速滑精英联赛(第二站):9月26日至9月29日,该赛事将在河北奥体中心

举办。中国杯短道速滑精英联赛是国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛,本赛季共设5站比赛。届时,包括我省运动员林孝俊在内的中国短道速滑队运动员将参加比赛。

2024—2025 赛季中国女子冰球职业联赛(第三站):11月9日至11月16日,该赛事将在承德冰上运动中心进行。

2024—2025 赛季自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯:该赛事将于12月5日至12月8日在云顶滑雪公园举办。去年12月,2023—2024 赛季国际雪联自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯就曾在这里举办,吸引

了13个国家和地区的100余名运动员参加,其中包括谷爱凌、尼科等多名冬奥会冠军。云顶滑雪公园今年仍有望将吸引众多名将参赛,争夺2026年米兰冬奥会积分。

此外,2024—2025 赛季全国单板滑雪 U 型场地青年锦标赛、2024—2025 赛季全国自由式滑雪 U 型场地青年锦标赛等全国赛事也将在我省举办。国际雪联高山滑雪积分赛、国际雪联跳台滑雪洲际杯、国际雪联高山滑雪远东杯、国际雪联跳台滑雪女子世界杯、国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯、2024—2025 赛季 PSA 亚洲单板职业联赛等国际赛事也将在万龙滑雪场、国家跳台滑雪中心“雪如意”等场馆举办。

河北队两胜积五分!

2024—2025 赛季中国女子冰球职业联赛齐齐哈尔站落幕

本报讯(记者 周强)9月8日,2024—2025 赛季中国女子冰球职业联赛齐齐哈尔站的比赛结束了最后一个比赛日的争夺,河北队在最后一场比赛中,以4:0战胜哈尔滨名将队。至此河北队以两胜四负积5分的成绩暂列第六位。

9月8日上午11点,河北队迎战哈尔滨名将队。哈尔滨名将队首发阵容为69号守门员李佩璇,3号佟静茹,6号王越然,11号杨茜,21号张婉迪和81号王佳怡;河北队首发阵容为30号守门员徐澜杉,66号李千华,82号李文佳,9号李梦雅,10号黄莺歌和61号高梓晔。

第一节比赛开局仅46秒,河北队李文佳和李梦雅打出巧妙配合,助攻门前队友。高梓晔接球后一击即中,先下一城。面对河北队的持续进攻,哈尔滨名将队积极防守,多次破坏河北队的进攻节奏。同时哈尔滨名将守门员李佩璇稳定发挥,接连挡住河北队的射门。本节河北队以1:0暂时领先。

第二节比赛,哈尔滨名将队更换守门员,8号玄思祺上场。25分12秒,河北队69号杨紫怡,将球传给97号岳雯潇,后者传球助攻6号王静涵成功击

穿球门,将比分扩大为2:0。本节,河北队有效射门11次,哈尔滨名将队为2次。

第三节比赛,河北队李文佳再次送出妙传,队长李千华将球送到门前,黄莺歌接球后一击命中。后半程,哈尔滨名将队体力明显下降。最后时刻,59分59秒,河北队18号付佳丽,在对方门前抓住机会,将球送入网中。最终该场比分定格在4:0。

据介绍,河北队在该场比赛表现不算特别亮眼,在一些细节处理方面还不够细腻,多次被对方抢断。哈尔滨名将队两名守门员的表现可圈可点,给大家留下了深刻印象。

中国女子冰球职业联赛是继中国女足、中国女篮、中国女排三大集体球类项目联赛后,我国诞生的又一项重要的女子集体球类项目联赛。本赛季联赛将继续采用赛会制,分为常规赛和总决赛两个阶段,4站常规赛分别在齐齐哈尔、哈尔滨、承德、西安举行,采用单循环赛制,每站21场比赛。常规赛结束后,总积分前4的队伍晋级在深圳举行的总决赛。9月14日至21日,哈尔滨站的比赛将火爆举行,期待河北女冰有更好的表现。

搭建交流平台 推动轮滑发展

2024 年京津冀轮滑公开赛在衡水举行

本报讯(记者 周强)近日,2024 年京津冀轮滑公开赛在衡水市落下帷幕,共有京津冀400余名轮滑爱好者参加比赛。

本次比赛由河北省体育局社会体育中心、北京市社会体育管理中心及天津市体育竞赛和社会体育事务中心联合主办,衡水市体育局、石家庄市轮滑运动协会承办,衡水市轮滑运动协会与衡水市轮滑运动中心协办。赛事为期4天,分自由式轮滑与速度轮滑两个竞赛项目,其中既有考验速度与技巧的500米+D争先赛、1000米争先赛,也有挑战耐

力的5000米淘汰赛,还有适合低龄选手的200米、300米计时赛以及强调团队协作的3000米接力赛。

赛后,多位参赛选手表示,本次比赛不仅为他们提供了一个展示自我、挑战自我的宝贵机会,更是一个与来自不同地区的优秀选手交流学习、共同进步的良好平台。河北省体育局社会体育中心相关负责人表示,此次京津冀轮滑公开赛的成功举办,不仅加深了京津冀地区轮滑爱好者之间的友谊与合作,也为推动轮滑运动的普及发展注入了新的动力。

加速备战 冲刺米兰

冰雪项目国家集训队 开启备战新赛季之路

本报讯(记者 周强)目前,米兰冬奥会正式进入积分窗口期,迈入冬奥会资格争夺阶段,国家体育总局冬运中心全面梳理米兰冬奥会训练备战工作,进一步明确各队伍训练参赛目标任务,选用公廉、系统备赛、压实责任,补短板、强弱项,全面提高训练备战工作水平。

自今年5月起,总局冬运中心陆续选拔组建了短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、自由式滑雪空中技巧、自由式滑雪 U 型场地、雪车等国家集训队共计481人,分别在北京、河北、天津、河南、辽宁、云南等地进行基础体能和专项体能训练。

短道速滑国家集训队针对轮次多、持续性强的项目特点,组织前注意意大利同欧洲多个国家队运动员合练,提升了运动员的整体体能储备;花样滑冰国家集训队“引进来”和“走出去”相结合,组织双人滑训练营、聘请国际优秀教练,与地方队合作共同保障运动员训练备赛;速度滑冰国家集训队探索新型培养模式,选派优秀运动员赴国际高水平俱乐部锻炼提高;冰壶国家集训队综合体能训练和冰陆结合训练,不断加强团队配合能力和稳定性,为后续参加国际 A 类巡回赛、与众多国际一流队伍实战对抗打牢基础;单板滑雪平行大回转国家集训队采用国际多项前沿研究的25项体能训练指标,以监控、督促、测试运动员的基础和专项体能,提升体能短板;自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧国家集训队通过室内 U 槽训练、旱雪训练、室内雪上训练等优化高难度动作;雪车和钢架雪车国家集训队侧重于基础体能向专项体能转化,不断提升综合竞争力。

8月中旬,首批冬季项目队伍已开启2024—2025 赛季征程,用国际赛事检验夏训成果,为新赛季争取更多米兰冬奥会参赛资格努力拼搏。